

星报记者走进濉溪经济开发区——

# 活力新区，打造铝产业“千亿板块”



2018世界制造业大会和  
2018中国国际徽商大会

## 引导产业集聚，打造实力园区

近年来，濉溪经济开发区在淮北市委市政府的殷切关怀和濉溪县委县政府的正确领导下，坚持以科学发展观为指导，以工业经济为基础，以建设产城融合、宜居宜业的现代化园区为方向，实施产业强区战略。

目前，濉溪经济开发区已经吸引了240多家企业入驻，其中规模以上工业企业达到96家，并已形成（铝基）新材料产业、机电装备制造产业和精细化工产业三大主导产业。多年来，开发区始终把招商引资放在工作的首位，围绕铝基新材料等主导产业开展产业招商，积极引驻上下游产业，形成铝挤压、压铸、板带箔、复合铝基材料、再生铝资源完整产业链条。

采访中，濉溪开发区管委会工委委员、副主任陆登峰表示，接下来园区还将继续加强铝基发展，提升产业升级，围绕打造“千亿产业板块”的战略目标，力争到2020年，产业增加值占战略性新兴产业的比重达到35%左右。

## 优化营商环境，提升服务质量

“开发区是‘吃着项目建设饭，喝着招商引资汤’长大的，服务是招商引资第一要务。”据濉溪开发区管委会副主任苏文华介绍，有次汕头一位客商前来考察，到达当晚就患上了感冒，分管招商引资的副县长

在位于皖北的淮北市濉溪县，有着一群勤劳又极具创新精神的人们。多年来，他们摒弃传统行业，奋力走出一条属于自己的特色产业——铝产业。而在濉溪经济开发区，铝产业更是发展成为具有龙头效应的主导产业。而做大做强铝产业，打造铝产业的“千亿板块”，也已经成了濉溪经济开发区的奋斗目标。

“在省商务厅及有关部门的大力支持下，我们正努力把开发区打造成主业突出、特色鲜明、充满活力的现代化、创新型工业新区。”濉溪开发区管委会工委委员、副主任陆登峰说，在备战国家级经济技术开发区的同时，开发区还将进一步创新发展理念，优化投资环境，打造全国重要铝产业基地，让这里成为皖北地区最具竞争力和活力的省级经济开发区之一。

■ 曾梅

吴杰得知消息后，立刻亲自给对方送去了感冒药，这一举动给客商留下了深刻印象。如今这位客商已在园区加大了投资，正准备二期建设。

“我们积极围绕主导产业，全力做好招商引资工作。不仅要‘管老’‘扶大’，更要‘育小’。”陆登峰说，开发区实施包保责任制，积极主动为企业解决生产经营中的土地、资金、用工、管理、创新、市场等方面存在的困难和问题，实行“一企一策”，加大政策支持力度，促进企业做大做强。

真诚而完善的服务，带动了一批又一批的大企业入驻园区，甚至还吸引了香港主板上市企业理士国际（香港）技术有限公司旗下全资子公司——安徽理士电源技术有限公司的入驻，并在园区建立了国内投资最大、规模最大的区域生产基地。

## 备战“国”字号 打造全国重要铝产业基地

提及园区下一步的发展规划，陆登峰向记者展示了一幅美好蓝图。

“下一步，园区将全力冲击国家级经济技术开发区。”陆登峰说，目前濉溪经济开发区已进入国家级开发区培育期，被纳入国家商务部管理考核序列。为此，开发区专门制定了相关实施方案，成立领导小组，安排专班人员，明确目标责任，对照

新的考评体系积极核准，补差补缺，准备随时迎接考核。

在备战“国字号”的同时，开发区也在努力创建高标准战略性新兴产业基地工作。

“我们今年将把铝基新材料和汽摩配产业作为推进调结构、转方式、促升级的重要抓手，以重点项目建设为带动，逐步完善产业链。”陆登峰说，开发区将坚持“核心抓工业、重点抓项目、突出抓招商、强力抓环境”的工作思路，大胆创新，优化投资环境，努力把开发区打造成主业突出、特色鲜明、和谐有序、充满活力的现代化、创新型工业新区。

濉溪经济开发区成立25年来，已经吸引240多家企业入驻，其中规模以上工业企业达到96家。

近3年来，累计引进内资项目超过60个，投资总额逾150亿元；外资项目5个，投资总额超过5亿美元。

开发区现有企业中有38家与高校建立了产学研合作关系，全区高新技术企业累计投入研发资金4.2亿元，引进科技创新高端人才52人。

数说

## 安徽万达环球国旅行知学堂教育中心： 专注细分市场 用品质和服务温暖顾客



3月30日，在安徽新经济论坛暨“宣酒杯”合肥年度新经济颁奖活动中，安徽万达环球国际旅行社知学堂教育中心负责人田牧芬获得了“2017合肥新经济年度新锐人物”的称号。其总助陈丽在接受记者采访时表示，这份荣誉既是一种肯定又是一种责任，促使他们今后不断为旅游者提供规范化、个性化的优质服务，为更多旅游者带来快乐旅程。

■ 见习记者 徐越蕾 记者 汪婷婷

## 用眼睛阅读世界 用双脚丈量大地

“万达环球国旅尤为注重品牌战略，形成了以‘万达环球’服务品牌为中心的多品牌战略，行知学堂教育中心就是重点打造的修学旅游专业机构。”据陈丽介绍，“行知学堂”教育中心自2004年成立以来，就本着“将教育功能镶嵌在旅行过程中的每一个环节”的宗旨，十几年来致力于组织学生冬夏令营及修游学、亲子游、学生工业游科技游等多项活动。

研学是旅行的目的，旅行是研学的载体。“研学旅行是培养学生核心素养的一种很好的方式。”陈丽颇有感触地说，“包括我自己身边的朋友都想让自家孩子多参与旅游、体验式活动，寓教于乐，孩子在出行游玩的过程中，能够学习到书本上没有的知识，真正有

所收获。”

谈到行知学堂教育中心未来的发展，陈丽说，当前，研学旅游随着常态化发展和深入推进，面临产业升级和转型发展的新风口，以“研学旅行”为代表的融合旅游产业展现出巨大的市场潜能，“旅游、教育相互融合，相信会擦出更美妙的火花。”

## 细分市场迎新机 抢跑旅游新经济

“我们旅行社是国家服务业标准化试点单位，是目前安徽省经营资质最全、等级最高（5A）、诚信度最好（5星）的旅行社，是安徽省十强国际旅行社、安徽省服务名牌、安徽省首届百家诚信旅游企业……”说起安徽万达环球国际旅行社取得的荣誉，陈丽如数家珍，充满自豪。

在旅游行业竞争日益激烈的今天，安徽万达环球国旅有着自己的妙招，那就是选择深耕细分市场。

据介绍，除了行知学堂，该旅行社还拥有“老玩童俱乐部”“好好皖”等多个个性化部门和涉及导游服务、包车服务等多项服务。“老玩童，老有所玩，让老人玩得开心，玩得舒心；行知学堂，幼有所长，让孩子在玩乐中学习，在玩乐中成长。”

采访中，陈丽向记者展示了多张拍摄于路途中的照片，用心程度可见一斑。“环球沉下心来做好每一件事，特别是与顾客相关的事。地震时，有这样一句话‘有什么问题立刻联系我，不管什么时候’，不是一个人这么说，也不是只有说出来的人是这么想的。”陈丽说，大家的心在一起，环游的游客要平平安安的，这是我们的责任，也是我们的使命。

## 一天捡到5张身份证、8个水杯 合肥新桥机场梳理5大容易丢东西区域

星报讯（记者 祝亮）近来，新桥机场旅客遗失物品现象时有发生，4月8日当天更是出现了一天捡到包括5张身份证在内共计20多件遗失物品情况。昨日，新桥机场梳理了机场内易丢东西区域及如何找回失物的攻略。

### 安检、洗手间等5处最易丢东西

新桥机场方面统计显示，机场最易丢失东西的地方如下——

**安检处：**旅客接受安检时，需要将身上所带的机票、身份证、护照、手机、钱包等物品放入置物筐里进行安检。一些旅客匆匆离开时，往往会把一些物品遗留在置物筐里。

**机场洗手间：**有部分旅客常常在离开洗手间时，忘记自己的手提包还挂在厕所的门上。也有部分旅客在补妆或洗手时，习惯将手机放在洗手池台面上，却忘记将其。

**行李车上：**大多数旅客会使用机场免费提供的行李车。由于行李较多，一些旅客会将行李车下方的行李遗忘。

**座椅旁：**大多数旅客会在隔离区内候机，此时，旅客会把随身行李、食物等放在身边座椅上，当广播通知登机时，不少旅客匆忙登机，就会将这些物品遗忘带走。

**飞机座椅背后的插袋：**旅客习惯顺手把手机、iPad、水杯等放在插袋里。下飞机时，旅客起身拿行李，插袋在小桌板下面而成为视线盲区。

除了上述的几处失物高发区之外，机场商铺收款台、摆渡车、自助值机设备旁、提取行李处和机场大巴、停车场等地也是容易遗留物品的高发区。

### 可通过查询电话和微信寻找遗失物品

当发现丢失物品后，如何寻找呢？据介绍，旅客应在第一时间询问失物地点的工作人员，如保洁员、行李推车员。若没有找到失物，可以到失物招领中心查询（地址：合肥机场航站楼一楼到达厅5号出口对面）。如果遗失的物品比较贵重，也可以到机场警务室报案。

如果您已经离开机场，可拨打合肥机场行李查询处电话：0551-63777355，或通过微信公众号合肥新桥国际机场，点击菜单栏下的失物招领在线查询（遗失物品在线查询快捷入口）。当您找到遗失物品需要领取时，携带本人有效证件，核实无误后返还并签字确认。